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ΘΕΜΑ: Συνεχής εμπαιγμός των επιτυχόντων του πανελλήνιου γραπτού 

διαγωνισμού 2Γ/2022 του ΑΣΕΠ.  

 

Έχουν περάσει 22 μήνες από την ημερομηνία διενέργειας του Α’ Σταδίου του 

πανελλήνιου γραπτού διαγωνισμού ΑΣΕΠ (2Γ/2022) στον οποίο συμμετείχαν 76.799 

διαγωνισθέντες πανεπιστημιακής και τεχνολογικής εκπαίδευσης. 

Από αυτούς μόνο οι 14.832 (19,3%) κρίθηκαν επιτυχόντες, σχηματίζοντας τη λεγόμενη 

«δεξαμενή των επιτυχόντων» για την στελέχωση της δημόσιας διοίκησης. Έκτοτε 

έχουν διοριστεί πολύ λίγα άτομα ενώ ο αριθμός των θέσεων που έχει προκηρυχθεί 

υπολείπεται κατά πολύ των επιτυχόντων. Τώρα η Κυβέρνηση προγραμματίζει  την 

διεξαγωγή δεύτερου γραπτού διαγωνισμού. Αυτό θα οδηγήσει σε νέα δεξαμενή 

επιτυχόντων – αδιόριστων ενώ η πρώτη δεξαμενή κινδυνεύει να λήξει (βάσει νόμου). 

Άρα πολλές χιλιάδες επιτυχόντες του πρώτου πανελλήνιου διαγωνισμού είναι στον 

αέρα! 

Οι επιτυχόντες δεν γνωρίζουν εάν ποτέ θα προσληφθούν, καθώς η κυβέρνηση αρνείται 

να δεσμευτεί για τον πραγματικό αριθμό των προσλήψεων από τους επιτυχόντες, ενώ 

εξακολουθούν να εκδίδονται προκηρύξεις με το παλιό σύστημα μοριοδότησης, το 

οποίο ίσχυε πριν από τη διενέργεια του διαγωνισμού. 

 

Συγκεκριμένα η υφυπουργός εσωτερικών Βιβή Χαραλαμπογιάννη δήλωσε σε 

συνέντευξή της σχετικά με τον επόμενο διαγωνισμό του ΑΣΕΠ, σε ερώτηση, ‘’ποιους 

κλάδους θα αφορά και πότε οι επιτυχόντες θα πρέπει να αναμένουν την πρόσληψή 
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τους;’’ 

«(…)  Σε ό,τι αφορά στις θέσεις πανεπιστημιακής και τεχνολογικής εκπαίδευσης, μετά 

την έκδοση των οριστικών αποτελεσμάτων της προκήρυξης 3ΓΒ η οποία αναμένεται 

εντός του Νοεμβρίου, ευελπιστώ ότι, το αργότερο μέχρι το τέλος του έτους, θα 

προκηρυχθούν οι κενές θέσεις που εγκρίθηκαν στους προγραμματισμούς προσλήψεων 

2024 και 2025, καθώς και όσες από το 2022 και το 2023 δεν πληρώθηκαν με 

προηγούμενες διαδικασίες. 

Αυτή η προκήρυξη υπολογίζεται ότι θα ξεπεράσει τις 7.000 θέσεις και δυνατότητα να 

υποβάλουν υποψηφιότητα θα έχουν μόνον οι επιτυχόντες του μεγάλου πανελλήνιου 

γραπτού διαγωνισμού. Ο σχεδιασμός μας είναι να καταφέρουμε να απορροφήσουμε 

την πλειονότητα των διοριστέων των παραπάνω διαδικασιών εντός του 2025» 

Μέχρι τώρα έχουν εκδοθεί οριστικά  αποτελέσματα, για την προκήρυξη 2ΓΒ/2023  που 

αφορά την πλήρωση 1.843 θέσεων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) θέσεων και για 

την προκήρυξη 3ΓΒ/2023 που αφορά την πλήρωση 4.276 θέσεων  Πανεπιστημιακής 

Εκπαίδευσης (ΠΕ)  για τον γραπτό διαγωνισμό στο δημόσιο. 

 

Χαρακτηριστικά  ο Σύλλογος Επιτυχόντων του Πρώτου Πανελλήνιου Γραπτού 

Διαγωνισμού μεταξύ άλλων επισημαίνει: «Μέχρι στιγμής κανένας από εμάς δεν έχει 

διοριστεί […]. Αντιθέτως, συνεχίζουν να εκδίδονται προκηρύξεις με βάση τις οποίες 

προβλέπεται η πλήρωση θέσεων μονίμου προσωπικού με σειρά προτεραιότητας, δηλαδή 

εκτός των πινάκων κατάταξης του πρώτου πανελλήνιου γραπτού διαγωνισμού και χωρίς 

να λαμβάνεται υπόψη η διαδικασία και το πλαίσιο που θεσπίζει ο ισχύον νόμος 

4765/2021 και η υπ’ αριθμ. 2Γ/2022 Προκήρυξη. Ως επιτυχόντες του Πρώτου 

Πανελλήνιου Διαγωνισμού ΑΣΕΠ 2Γ/2022 έχουμε προσφύγει στο ΣτΕ για την ακύρωση 

των Προκηρύξεων 2Κ/2023 (ΦΕΚ τ. ΑΣΕΠ 14/17.07.2023) και 3Κ/2023 (ΦΕΚ τ. ΑΣΕΠ 

17/22.07.2023) και για την αναβολή και την ακύρωση της 4Κ/2023 (ΦΕΚ τ. ΑΣΕΠ 

40/31.10.2023), με σκοπό οι θέσεις αυτές να περάσουν στους επιτυχόντες του 

διαγωνισμού. Επιπλέον, βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας (κάνοντας μια γενίκευση για 

την κατανόηση του θέματος), όλες οι θέσεις μόνιμου προσωπικού και προσωπικού με 

σύμβαση Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου που προκηρύσσονται, με τη διαδικασία 

σειράς προτεραιότητας (αρ. 28 παρ. 1 ν. 4765/2021) οφείλουν να έχουν εγκριθεί με 

Πράξεις του Υπουργικού Συμβουλίου (Π.Υ.Σ.).Ωστόσο, με έκπληξη διαπιστώσαμε,[…] 

ότι οι θέσεις που προκηρύσσονται στις προκηρύξεις 2Κ/2023 και 4Κ/2023 με διαδικασία 

σειράς προτεραιότητας, δεν έχουν καθορισθεί σύμφωνα με το άρθρο 28 παρ. 1 ν. 

4765/2021. Συγκεκριμένα, οι προκηρυσσόμενες θέσεις είτε δεν καθορίζονται με Πράξη 



Υπουργικού Συμβουλίου (42/2020) και εγκριτικές αποφάσεις της Επιτροπής της ΠΥΣ 

33/2006, είτε παρουσιάζουν αναντιστοιχία προς τις καθοριζόμενες σε αυτές θέσεις, σε 

επίπεδο φορέων και ειδικοτήτων». 

Περαιτέρω σχετικά με τον «κόφτη» στη δήλωση θέσεων που περιέλαβε η κυβέρνηση 

στο νόμο 5083/2024 για την επιστολική ψήφο ο Σύλλογος Επιτυχόντων του Πρώτου 

Πανελλήνιου Γραπτού επισημαίνει ότι: «[…] Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με το άρθρο 

43 του νόμου για την επιστολική ψήφο, περιορίζεται ο αριθμός των θέσεων που θα 

μπορούν να δηλώσουν οι επιτυχόντες σε μελλοντικές προκηρύξεις, με αποτέλεσμα την 

ακόμα μικρότερη απορρόφηση των λιγοστών επιτυχόντων του 2Γ/2022 (που είναι μόλις 

το 19% όσον συμμετείχαν στις εξετάσεις). Επιπλέον, σύμφωνα με πρόσφατα 

δημοσιεύματα ανακοινώνεται ο δεύτερος πανελλήνιος διαγωνισμός για ΠΕ και ΤΕ, 

τη στιγμή που δεν έχουν διοριστεί ακόμη επιτυχόντες του Πρώτου Διαγωνισμού και 

που μέχρι σήμερα έχουν προκηρυχθεί θέσεις  για  λιγότερους  από  τους  μισούς  

επιτυχόντες, ζημιώνοντας όλους εμάς που εμπιστευθήκαμε τη διαδικασία, 

βασιστήκαμε στους θεσμούς και στην ισχύουσα νομοθεσία και πιστέψαμε στην 

αξιοκρατία[…]». 

 

Επειδή, έχουν ήδη παρέλθει είκοσι δύο μήνες από την ολοκλήρωση του Α’ Σταδίου 

του πανελλήνιου γραπτού διαγωνισμού του ΑΣΕΠ και ουσιαστικά καμία πρόσληψη 

από τους επιτυχόντες δεν έχει γίνει. 

Επειδή, είναι αναγκαία η διασφάλιση των όρων αξιοκρατίας και διαφάνειας κατά τις 

προσλήψεις. 

Επειδή, με τη μοναδική μέχρι στιγμής εκδοθείσα προκήρυξη πρόκειται να 

απορροφηθεί μόνο το 1/3 των επιτυχόντων κατηγορίας ΠΕ, ενώ ως προς την κατηγορία 

ΤΕ εκτιμάται απορρόφηση όλων των επιτυχόντων. 

Με βάση τα ανωτέρω διαλαμβανόμενα: 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πότε αναμένεται με βάση τα υφιστάμενα χρονοδιαγράμματα να κληθούν οι 

επιτυχόντες να στελεχώσουν τις προκηρυσσόμενες θέσεις; 

- Πότε αναμένεται να εκδοθεί η επόμενη προκήρυξη για την απορρόφηση όσων 

επιτυχόντων κατηγορίας ΠΕ και ΤΕ δεν διορισθούν από τις δύο αρχικές 

προκηρύξεις;  

- Πόσες θέσεις τελικά θα αφορά η επόμενη προκήρυξη; Θα απορροφήσει το 

σύνολο των επιτυχόντων; 

https://drive.google.com/file/d/141nR_9xtb0q4jzFUxlxESLAEB1d3R_r2/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/141nR_9xtb0q4jzFUxlxESLAEB1d3R_r2/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/141nR_9xtb0q4jzFUxlxESLAEB1d3R_r2/view?usp=sharing
https://www.newsbomb.gr/ellada/story/1515974/asep-10-000-nees-proslipseis-sto-dimosio-kai-stous-dimous?fbclid=IwAR3__8k8jPsDB8v848PjqzYlJ7k2ZYYUo39Bnww8JpTvhRRAZgyl4yzTH3I
https://www.newsbomb.gr/ellada/story/1515974/asep-10-000-nees-proslipseis-sto-dimosio-kai-stous-dimous?fbclid=IwAR3__8k8jPsDB8v848PjqzYlJ7k2ZYYUo39Bnww8JpTvhRRAZgyl4yzTH3I


- Για ποιο λόγο, ενώ έχει διενεργηθεί ο γραπτός διαγωνισμός, το μεγαλύτερο 

μέρος των προσλήψεων και των προκηρύξεων εξακολουθεί να γίνεται με το 

σύστημα μοριοδότησης, το οποίο ίσχυε πριν τη διενέργεια του γραπτού 

διαγωνισμού;  
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